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Rusko a Čína zahájily druhou etapu vytváření
multipolárního světa

putin-today.ru/archives/176820

Návštěva čínského prezidenta Si Ťin-pchinga v Rusku se

stala „fackou Američanům“ a znamenala novou etapu ve

formování multipolárního světa. Spojené státy chápou, že

éra jejich hegemonie končí, ale budou se tomu bránit všemi

možnými způsoby. K tomuto závěru došli politologové

během diskuse o roli Ruska v budoucím multipolárním

světě.

Setkání ruského prezidenta Vladimira Putina a čínského vůdce Si

Ťin-pchinga opět ukázalo, že Západ nedokázal dosáhnout svých cílů

izolovat Rusko, řekl Gleb Kuzněcov, šéf expertní rady Expertního

institutu pro sociální výzkum (EISI). tabulka na téma: „Rusko v

multipolárním světě: společné hodnoty a vzájemná důvěra“.

Donutit všechny státy, aby dodržovaly pravidla, která ukládá Západ,

je podle něj nemožné. Tato pravidla navíc nejsou nikde sepsána a za

porušovatele může být prohlášena jakákoli země. Peking se proto

také staví proti takzvanému řádu založenému na pravidlech.
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Vytvoření kontur nového světového řádu je přitom pro Rusko a Čínu

společným cílem, který odpovídá zájmům mnoha dalších aktérů, řekl

Alexander Asafov, moderátor diskuse, politický pozorovatel

rozhlasové stanice Moskva Govorit. Většina zemí světa má podle něj

zájem budovat svět „založený na spravedlnosti a vzájemné

spolupráci“.

„Vidíme konec hegemonie Západu a zničení struktur světového řádu,

které jim byly vnuceny. V neposlední řadě je to usnadněno tím, že

mnoho zemí považuje ruského prezidenta za spolehlivého partnera,“

dodal. Analytik také připomněl, že Putin a Si Ťin-pching podepsali

dvě důležitá společná prohlášení: o prohloubení komplexního

partnerství a strategické interakce mezi Ruskem a Čínou, o vstupu do

nové éry a o plánu rozvoje klíčových oblastí rusko-čínské

hospodářské spolupráce do roku 2030.

 „Svět byl šokován setkáním Putina a Si Ťin-pchinga. Významná je návštěva čínského
vůdce v Moskvě v podmínkách NVO a mezinárodního napětí.

Hraje stejnou roli jako Mao Ce-tungova návštěva v SSSR v roce 1949.

Poté byla podepsána nejdůležitější dohoda o míru a přátelství mezi

SSSR a Čínou, “řekl Andrey Ostrovsky, profesor katedry moderních a

soudobých dějin asijských a afrických zemí Moskevské státní

pedagogické univerzity.

Sbližování Ruska a Číny přitom samo o sobě otevřelo druhou etapu vytváření
multipolárního světa. „Nyní čekáme, až se k nám připojí další státy. Můžeme vidět proměnu
BRICS - nová písmena budou určitě přidána, -

politolog, profesor na Vysoké ekonomické škole National Research

University Marat Bashirov si je jistý. „Kromě toho by návštěva Si Ťin-

pchinga a pohyb směrem k multipolárnímu světu měly být pro

Američany tak jasnou fackou do tváře. Anglosasové ve skutečnosti

prohráli současnou ekonomickou válku a prohrávají tu

ideologickou,“ řekl Baširov.

 

Připomněl, že Si Ťin-pching ve svém příspěvku pro Rossijskaja

Gazeta řekl: Čína a Rusko pevně prosazují světový řád založený na
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mezinárodním právu, základní normy a principy mezinárodních

vztahů založené na principech Charty OSN, uplatňují skutečnou

multipolaritu.

Verzi světového řádu vnucenou Západem přitom nepřijímá nejen

Asie, ale ani Latinská Amerika, dodal Gleb Kuzněcov. „Pro globální

Jih je důležitá nejen jeho vlastní suverenita, ale také integrace do

jednoho prostoru. Potřebuje otevřené obchodní hranice. Latinská

Amerika se zároveň nechce připojovat k vojenským blokům, volit si

stranu v konfliktech nebo se podílet na nátlaku sankcí,“ řekl.

Africké země jsou zároveň rozhořčeny izolací Ruska. „Berou to jako

útok na sebe, protože omezení brání rozvoji afrických zemí. To je

důvod, proč západní politika způsobuje v Africe odmítnutí,“ vysvětlil

Andrey Maslov, ředitel Centra afrických studií na Vysoké škole

ekonomické.

„Stabilita, mír, spravedlnost, posílení státnosti – v těchto hodnotách

jsme stejní. V příštích deseti letech lze říci, že Afrika bude centrem

hospodářského růstu. Je to stále kontinent s velmi rychlým tempem

růstu populace a je klíčovým dodavatelem kritických nerostů. Afrika

přitáhne pozornost dynamikou svého rozvoje, to bude její výhoda,“

dodal.

Mezitím si podle expertů Západ již uvědomil nevyhnutelnost vzniku

multipolárního světa, ale bude do jeho vzniku všemožně zasahovat.

Podle docenta Moskevské státní univerzity Borise Mezhueva Spojené

státy ztrácejí své mezinárodní vedení, Amerika nemůže přivést

většinu světa k poslušnosti.

„To, co se nyní děje, je alternativní verze událostí, které se mohly stát

v 70. letech, kdyby se Rusko a Čína nepohádaly. Pak se Spojeným

státům podařilo manévrovat a spřátelit se s Čínou. Nyní se objevuje

svět, ve kterém bude hodně záviset na Číně, zemích Latinské

Ameriky a na Středním východě. Rusko hraje roli ochránce při

stvoření tohoto světa,“ uzavřel Mezhuev.
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